

# 大马士革玫瑰何时再盛放

## 泰国前总理他信被起诉并获准保释

“我来到你身边,讲述大马士革玫瑰的故事,它蕴藏了所有芳馥的过往。”叙利亚近代诗人尼扎尔·卡巴尼曾用深情的笔触如此表达他对大马士革玫瑰的钟情。英国文学巨匠莎士比亚也秉着对大马士革玫瑰的喜爱将其写入剧作《第十二夜》中。

“在我眼中,大马士革玫瑰象征叙利亚民族与文化的传承,即便饱经风霜与战火。”在叙利亚大马士革农村省马拉哈镇种植玫瑰的穆罕默德·阿巴斯告诉记者。大马士革玫瑰在阿语中名为“沙姆玫瑰”,是世界上最古老和珍贵的玫瑰品种之一,由其提取的精油堪称“液态黄金”。

马拉哈镇是大马士革玫瑰的故乡,这里的农户世代照料着这片孕育芳香的土壤。2019年,当地的大马士革玫瑰相关习俗和手工艺被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

“我也是在这个年纪开始到田里帮家人干活。”62岁的阿巴斯指着身旁几名嬉笑着采摘玫瑰花的儿童说。

当下正值马拉哈镇玫瑰采摘季。随风摇曳的玫红色花朵连片装点着花田,在苍黄的沙土上绽放出靓丽生机。置身花田中,香气盈鼻,馥郁环绕间又闻蜂鸣阵阵。

“只有在这片土地上,我才能感觉到自己的存在。”阿巴斯说。他几十年如一日精心照料着自己的花田,但战乱差点将他的心血葬送。2011年叙利亚内战爆发后,马拉哈镇被武装组织控制长达两年,阿巴斯的玫瑰花田损毁严重,几近荒废。虽然家园收复后,阿巴斯倾注了全部心血抢救他的花田,但现在的玫瑰花田面积仍不到战乱前的一半。

更让阿巴斯难过的是,在美国长期严酷制裁下,不仅化肥难以获得足够供应,甚至浇灌用水都是在一个慈善组织帮助下打出一口水井后才勉强维持供应。

叙内战爆发后,美国很快与巴沙尔政

府断绝关系。2019年,美国又推出所谓“凯撒法案”,加强对叙经济封锁。如今,叙农业、工业、商业、旅游业等支柱产业在战火和制裁中均遭受重创,大马士革玫瑰产业同样如此。

阿巴斯回忆道,叙利亚内战前很多外国客商向他订购大马士革玫瑰制品,甚至进口玫瑰种子,但在美国制裁之下,目前已没有外商问津。现在他生产的玫瑰制品主要面向本地市场,包括玫瑰纯露、果酱、糖浆和面霜等产品。

“照料大马士革玫瑰很不易。这种玫瑰受气候条件影响大,且每年只开花一次,采收窗口非常短,而生产消耗的原料量又很大。一般提炼1升玫瑰纯露需消耗1公斤的玫瑰花瓣和2升的水,经蒸馏和冷凝而成。但现在本地市场需求小,产品也卖不到好价格。”阿巴斯说。

另外一家生产玫瑰制品的叙利亚公司负责人鲁拉·阿卜杜告诉记者,内战前,

叙每年平均接待约1100万外国游客,她公司的产品在主要旅游景点售卖,也在当地药房作为芳香疗法药物出售,甚至还打入欧洲市场,“当时只担心产量不够”。但她的生意在战乱中受到重创,来自海外的订单和外国游客都随之消失,生产活动一度被迫中断,如今仍在艰难恢复中。

一睹久负盛名的大马士革玫瑰是记者到叙工作后的期待之一,但直到今年五六月采摘季,都没有在首都大马士革寻到它的“芳容”,也鲜见经营相关玫瑰制品的店铺。冠以城之名的花,却在战火与制裁的打击下蜷缩在边缘开放,令人深感痛惜。

不过,阿巴斯相信,千百年来大马士革玫瑰不惧风雨,一直生长于斯,当前的苦难总有终时,大马士革玫瑰一定会“再度盛放”。

据新华社曼谷6月18日电(记者 高博 陈倩慈)泰国刑事法院18日发表声明说,该院当天受理了泰国总检察长办公室针对前总理他信·西那瓦的起诉,指控他涉嫌违反泰国刑法以及《计算机犯罪法》。法院随后批准了他信的保释申请。

泰国刑事法院在声明中说,他信在2015年接受外国媒体采访时的言论涉嫌违反泰国刑法第112条和《计算机犯罪法》。法院批准了他信的保释申请,要求他支付50万泰铢(约9.8万元人民币)保释金并上交护照,未经允许不得出境。

泰国刑事法院表示,批准上述申请是因为有理由相信他信被保释后不会逃跑、篡改证据、做出其他危险行为或妨碍法庭诉讼。该法院计划于8月19日再次开庭审理此案。

泰国总检察长办公室发言人18日早些时候宣布,他信已于当天向检察官报到,并被移送至刑事法院正式起诉。

5月29日,泰国总检察长下令根据刑法第112条,对他信2015年在韩国首尔接受媒体采访的行为提起公诉,称其发表了批评和攻击性言论,内容涉及对君主制的挑衅。这起案件还涉及他信违反《计算机犯罪法》。他信否认了所有指控。

新华社耶路撒冷6月17日电(记者 王卓伦 吕迎旭)以色列国防军17日发表声明说,以方已对加沙地带南部城市拉法六至七成的地区实现作战控制,完成在这一地区的作战还需“几周时间”。

声明说,以军第162师已在拉法地区开展地面行动40天,取得对“费城走廊”的控制,打死约550名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员,找到25条通往埃及的地下隧道。在此期间,以军第162师有22名士兵死亡。

声明说,在哈马斯拉法旅的四个营中,有两个营“接近”被以军瓦解。过去一周,以军在拉法地区展开密集行动,完成在这一地区的作战还需“几周时间”。

拉法是加沙地带最南端的城市。以军对拉法的持续进攻导致近期伤亡人数快速增加。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门17日发布的最新数据,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.73万巴勒斯坦人死亡、8.53万人受伤。

## 以军称完成拉法地区作战还需“几周时间”

新华社符拉迪沃斯托克6月18日电(记者 陈畅)据塔斯社18日报道,俄罗斯太平洋舰队将于6月18日至28日在太平洋、日本海和鄂霍次克海水域举行军事演习。

据塔斯社援引俄太平洋舰队新闻处的消息报道,该舰队已开始在海演指定水域进行军力部署,约40艘舰艇、20架飞机和直升机参加演习。海军陆战队以及岸防导弹系统人员也将参加演习。太平洋舰队司令利纳负责指挥演习。

根据计划,参演部队将进行反潜、海防、击退无人机和无人艇等项目实战训练,将对假想的敌方舰艇群进行模拟导弹打击。

## 俄太平洋舰队将在多个水域举行军演

新华社墨西哥城6月17日电(记者 吴昊 席玥)墨西哥南部格雷罗州检方17日发布公告说,该州科帕拉市当选市长萨尔瓦多·比利阿尔瓦当天遭枪击身亡。

当地媒体报道说,当天上午,比利阿尔瓦搭乘的公交车行驶至该州阿卡普尔科市圣佩德罗街区附近时,遭几名武装分子拦截。目击者说,武装分子上车后朝比利阿尔瓦开枪,致其当场死亡。目前格雷罗州检方已对事件展开调查。

墨西哥于6月2日举行大选,当选的比利阿尔瓦原计划于10月1日就任科帕拉市市长。科帕拉市位于格雷罗州东部,人口约有1.5万。近年来,格雷罗州因犯罪集团冲突,暴力事件频发。

## 墨西哥南部一名当选市长遭枪击身亡

新华社东京6月18日电(记者 钱铮)日本国立感染症研究所介绍,“食人菌”感染症的感染途径一般为经鼻腔、咽喉黏膜的飞沫传播和经伤口等的接触传播,因此原本就有溃疡性皮肤病的人、最近感染过带状疱疹和水痘等容易导致皮肤溃烂的疾病的人、有糖尿病等基础疾病的人、有酒精依赖症的人、常用止痛片或非甾体抗炎药的人需要格外注意。

与咽炎等普通溶血性链球菌感染症



6月17日,民众在耶路撒冷举行示威游行。6月17日晚,耶路撒冷爆发大规模示威游行,示威者要求以色列政府与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,立即在加沙地带停火止战。

## 正在日本蔓延的“食人菌”感染症是什么

那么常见的致病菌为何会导致更为严重的后果呢?一般认为宿主对于链球菌产生的肠毒素的免疫过激反应是“食人菌”感染症高致死率的原因之一。链球菌中毒性休克综合征患者病程发展迅速,并常因呼吸衰竭出现急性呼吸窘迫综合征,导致约三成患者即便得到救治依然死亡。

为何今年感染病例特别多

“食人菌”感染症并不是一种新型感染症。根据日本国立感染症研究所的资料,美国1987年报告了首例病例,之后,欧洲、亚洲也报告了病例。日本最初的典型病例报告于1992年,此后每年确诊病例约一两百例。造成感染的主要病原体是A群溶血性链球菌。

该研究所3月底发布的一份报告显示,与此前相比,今年以来由A群溶血性链球菌引发的“食人菌”感染症病例数大幅上升,达到60%。从A群溶血性链球菌感染者分离的菌株看,其中约半数是

MIUK谱系菌株,这种菌株的毒素产生量多,容易传播。

此外,溶血性链球菌感染的流行也被认为是“食人菌”感染症病例增加的一个原因。据该研究所18日发布的数据,6月3日至9日这一周,日本全国定点医疗机构平均报告A群溶血性链球菌性咽炎4.87例,是2023年同期的约3倍。可以看出,溶血性链球菌感染目前在日本处于全国流行的状态。

哪些人群容易感染,如何预防

日本国立感染症研究所介绍,“食人菌”感染症的感染途径一般为经鼻腔、咽喉黏膜的飞沫传播和经伤口等的接触传播,因此原本就有溃疡性皮肤病的人、最近感染过带状疱疹和水痘等容易导致皮肤溃烂的疾病的人、有糖尿病等基础疾病的人、有酒精依赖症的人、常用止痛片或非甾体抗炎药的人需要格外注意。

与咽炎等普通溶血性链球菌感染症

易感染儿童不同,“食人菌”感染症多发于30岁以上的成年人。日本今年以来50岁以上感染者人数增多,尤其70岁以上的感染者人数比往年出现了大幅上升。日本专家表示,今年年龄越大的人群越需要防范“食人菌”。

因为“食人菌”感染症病情发展非常快,早发现早治疗非常关键,但是感染的初期症状易被误诊为感冒。日本专家说,“食人菌”感染症的一个特别症状是疼痛,而且多发生于四肢。因此,要关注有无手脚疼痛和肿胀,有比较强烈的咽喉疼痛也不要置之不理。如果出现高烧谵妄或者伤口红肿快速扩散,应立即前往医院。此外,勤洗手、戴口罩等日常防护措施对预防感染也有效。

治疗方面,日本国立感染症研究所资料显示,应对“食人菌”感染症的首选药物是青霉素类抗生素;针对该病的败血症症状,有专家建议使用克林霉素。

## 意大利南部发生两起移民船事故

新华社罗马6月17日电(记者 任耀庭)意大利南部海域17日发生两起移民船事故,造成至少11人死亡、66人失踪。

据意大利安莎社报道,一艘来自土耳其的船只在距意大利南部卡拉布里亚海岸约160公里处海域倾覆。一艘商船进行了救援,有12人获救,但其中一名妇女在上岸后不久因伤势严重死亡。目前,在这起事故中还有66人失踪,其中至少26名儿童。

报道说,船上人员来自伊拉克、叙利亚、伊朗和阿富汗。搜救工作仍在沉船附近海域进行。有消息说失踪者都已死亡。

另据意大利当地媒体报道,德国“救援船”组织当天在距意大利南部岛屿兰佩杜萨约70公里处海域的一艘移民船上救起51人。这艘船的甲板下已被水淹,救援人员在其中发现10具遇难者遗体。报道说,幸存者主要来自孟加拉国、巴基斯坦、埃及和叙利亚。

根据联合国国际移民组织的数据,2024年到目前为止,已有923人在穿越地中海时死亡或失踪。2023年,共有3155人在穿越地中海时死亡或失踪。

## 意大利南部发生两起移民船事故

日本国立感染症研究所18日公布的统计数据显示,截至6月9日,日本今年报告的链球菌中毒性休克综合征(俗称“食人菌”感染症)病例数累计破千,达1019例,超过去年全年的941例,创历史纪录。

这种名字听起来很可怕的感染症究竟是什么?为什么今年病例特别多?如何预防“食人菌”感染?

“食人菌”感染症是什么

日本国立感染症研究所的资料介绍,链球菌中毒性休克综合征是一种突然发病的、由溶血性链球菌引发的败血症休克。初期症状一般是咽喉疼痛、发烧以及食欲不振、腹泻、呕吐等消化道症状,还有低血压等败血症症状,继而可出现软组织病变、呼吸衰竭、肝功能衰竭、肾功能衰竭等多脏器衰竭。患者从出现症状到发展为休克和多脏器衰竭只需要24至48小时,且致死率高达30%,因此其致病菌在日本被称为“食人菌”。

实际上,溶血性链球菌是一种常见细菌,每年冬春季在儿童中流行的链球菌性咽炎,以及夏秋季儿童易感染的传染性脓疱病和猩红热都是由溶血性链球菌引发的。链球菌中毒性休克综合征是链球菌所致侵袭性感染中最严重类型。

# 大美宁德

安宁之城·美德之城